

大学生就业 看看甬版最“给力”政策

据了解,为帮助更多高校毕业生在我市就业创业,我市根据国家、省有关政策,连续出台扶持毕业生就业政策,近三年,我市接收高校毕业生人数每年在5万人以上,初次就业率保持在90%以上,高于全国平均水平,在全省保持前列。今年1月到4月,我市已接收毕业生16768人,较去年同期增加6.9%。

下一步,我市将深入贯彻落实国务院、省政府对毕业生就业工作的要求,结合产业转型升级开发更多适合高校毕业生的就业岗位,全面落实毕业生就业促进政策,确保执行到位,发挥政策效应,进一步拓宽就业渠道、完善扶持政策、健全工作机制、强化就业服务。

就业篇

政策一 尚未就业,可先落户

凡具有全日制院校大学本科及以上学历的应届毕业生,毕业当年12月底前尚未找到工作的,若愿意来我市工作,根据本人意愿可在市或各县(市)、区人社局毕业生服务机构办理落户和人事档案代理手续。

政策二 你愿上岗,我来推荐

户籍所在地的毕业生服务机构负责毕业生未就业登记,根据未就业毕业生的个人意愿,至少推荐一个以上适合的就业岗位,力争“岗位匹配、待遇合理”。

经学校批准的户籍关系保留在学校的毕业生,可在规定时间内,由学校继续推荐就业,落实工作单位后,由学校为其办理就业手续。

政策三 就业见习,就有补贴

宁波生源未就业高校毕业生参加就业见习,在实践基地实(见)习期间,享受由实(见)习单位所在地(含各级政府确定挂牌的毕业生见习基地,按纳税口径确定)政府给予每人每月不低于当地年度最低月工资标准50%的实(见)习补助。采取企业先行垫资,政府后补的方式;免费办理人事代理;办理人身意外伤害保险;见习期满未被录用可继续享受就业指导和服务。

政策四 技能培训,按实补助

对未就业高校毕业生参加政府定点培训机构和高技能人才公共实训基地组织的职业技能培训(实训),对培训后取得专项能力、初级(五级)、中级(四级)证书的,分别给予每人培训费补贴400元、500元、800元;鉴定费给予每人一次性全额补贴;对未就业高校毕业生参加技工院校组织的全日制职业技能培训,培训期满,经考核合格取得相应证书的,每人分别按1300元、2500元、3600元的标准给予补助,未取得证书的分别按800元、1500元、2100元给予办学单位培训补贴。对列入紧缺工种的培训补贴可在上述标准基础上提高30%至50%。

纳的基本养老、基本医疗保险和失业保险费最低标准之和给予补贴,个人应缴部分仍由个人负担。补贴期限最长不超过2年。

政策五 困难家庭应届毕业生,有求职补贴

对困难家庭未就业毕业生,由户籍所在地基层人社服务站通过电话回访、上门走访等形式了解其就业意向与动向,确保向每一名有就业意向的离校未就业毕业生推荐合适的工作岗位2次;对毕业半年后两年内仍未实现首次就业的,按规定执行困难家庭临时生活补助政策。从2013年起,对城乡最低生活保障家庭、孤儿、残疾人等毕业年度高校毕业生,给予每人1000元的一次性求职补贴。

政策六 “中小微”新招毕业生,政府帮着交社保

市级统筹区内符合条件的中小微企业,新招用毕业2年内首次就业的高校毕业生,依法办理就业登记、签订2年以上期限劳动合同,并按规定为其缴纳社会保险费的,按企业应缴

纳的基本养老、基本医疗保险和失业保险费最低标准之和给予补贴,个人应缴部分仍由个人负担。补贴期限最长不超过2年。

政策七 到“中小微”安心就业,政府发“年终奖”

自2013年起至2015年,到宁波中小微企业首次就业、工作满一年、按规定缴纳社会保险的三类高校毕业生(宁波生源毕业生、非宁波生源硕士以上研究生、与宁波签订人才智力项目合作框架协议高校本科及以上学历毕业生)给予一次性毕业生就业奖励,其中中专科学历3600元,本科及以上学历6000元。

政策八 灵活就业自谋职业,也有社保补贴

以灵活就业形式实现就业的毕业两年内宁波生源毕业生,可以享受灵活就业社会保险补贴。这个补贴,需要毕业生先办理灵活就业登记手续,再缴纳社会保险费用,后申请补贴。补贴标准,是按申请人应缴的基本养老、基本医疗保险和失业保险费最低标准之和的三分之二计算,最长不超过24个月。



就业周边政策

政策一 人才中介机构接收、派遣毕业生可获补助

凡本市注册设立的人力资源中介服务机构,每成功推荐一名宁波生源登记未就业高校毕业生就业,并与用人单位签订一年以上劳动合同,办理缴纳各项社会保险手续的,可获200元的奖励;接收、派遣宁波生源应届高校毕业生,并与毕业生签订2年以上劳动合同,为毕业生办理缴纳各项社会保险手续的,每接收派遣1名宁波生源应届高校毕业生,可获200元补贴。

政策二 开发高校毕业生服务基层公共服务岗位

结合推进城镇化、加强和创新社会管理进程,通过政府购买服务的方式,开发城乡基层特别是面向本市城乡最低生活保障家庭、特困职工家庭、城镇零就业家庭、城乡困难家庭中主要靠申领助学贷款完成学业的宁波生源登记未就业高校毕业生就业的城市社区和农村公共管理及社会服务工作岗位,保证有就业意愿的困难家庭毕业生全部实现就业。毕业2年内的高校毕业生被选聘或招聘为城乡社区公共服务平台专职工作者的,确保年收入不低于当地上一年的全社会在岗职工年平均工资水平,其中专职从事就业和社会保障公共服务的,从失业保险

基金促进就业经费中按规定给予补贴。

政策三 开展公共就业和人才服务进校园活动

根据高校毕业生离校前求职就业特点,进一步完善“五进高校”服务机制,创新举办“就业服务月”等专项服务活动,帮助更多的高校毕业生在离校前实现就业。每年由市人力社保部门与在甬各高校联合举办针对离校未就业毕业生及应届毕业生举办10场以上就业实(见)习专场招聘,促进大学生参与实(见)习,以实践促就业;各地政府所属人才服务机构要继续加强与教育部门和高校的合作,每年市、县两级政府赴国内知名高校组织校园推介招聘会100场以上,其中市本级举办20场以上。

政策四 促进高校毕业生就业公平,消除就业歧视

用人单位招聘人员、职业中介机构从事职业中介活动,严禁发布含有限定985高校、211高校等字样的招聘信息,严禁发布违反国家规定的有关性别、年龄、户籍、学历等歧视性条款的需求信息,严禁发布虚假和欺诈等非法就业信息,大力营造公平的就业环境。规范签约行为,任何高校不得将毕业证书发放与高校毕业生签约就业挂钩。加大人力资源市场监管力度,严厉打击招聘过程中的欺诈行为,及时纠正各类就业歧视现象。

创业篇

政策一 毕业生创业,政府出社保

毕业5年内高校毕业生,在市级统筹区内新创办创业实业(除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧外),且按规定缴纳社会保险费的,可享受创业者社会保险补贴,其中新创办企业的,补贴标准为应缴的基本养老、基本医疗保险和失业保险费最低标准之和;新创办个体工商户的,补贴标准为依法应缴的基本养老、基本医疗保险和失业保险费最低标准之和的三分之二。补贴期限最长不超过3年。其中除毕业2年内高校毕业生初次创业外,创业者创办个体工商户享受创业者社会保险补贴,其享受期间的月平均应纳税额须达500元(含)以上。

政策二 创业带动就业,政府继续补贴

在2012年1月1日后,在市级统筹区内新创办的企业(除建筑业、娱乐业、销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧以及人力资源派遣和社会保险代理外),招用本市户籍人员,签订1年以上劳动合同、办理就业登记并按规定为其缴纳基本养老、基本医疗保险和失业保险满1年,可获补贴。补贴标准为每带动1人就业每年补贴2000元,每家企业每年最高补贴金额不超过10万元,补贴期限最长不超过3年。

政策三 参加创业培训,帮你一同出钱

支持在甬高校毕业生和宁波籍未就业高校毕业生到政府定点创业培训机构自主参加创业培训(实训),未就业高校毕业生参加创业意识教育,并取得职业技术培训证书的,给予每人150元补贴;对参加SYB创业培训,并取得创业培训合格证书的,给予每人2300元补贴;对参加创业复合技能培训,并取得相应证书的,按技能培训的同类补贴标准和SYB创业培训补贴标准给予补贴。对已创业的大学生参加IYB创业培训,并取得创业培训合格证书的,按实予以补贴,但补贴标准最高不超过1300元。

为优化创业环境,大力实施和完善创业服务体系

我市为大学生创业开设绿色通道,以政府购买服务形式引入创业服务机构为大学生提供个性化的创业服务。在市人力资源大厦建立“创业服务大厅”定期开展创业培训、创业经验交流会等活动,邀请创业导师为毕业生提供创业指导服务,先后引入了5家代办工商注册机构,5家法律事务服务机构,2家人力资源服务机构,为毕业5年内的在甬创业大学生免费提供代办工商注册登记手续、法律咨询、薪酬、招聘、培训等人力资源服务。创业大学生可以通过这些专业机构获取创业专业服务。

政策四 租房创业,政府一同付租金

在校大学生和毕业生在本市各类创业园区、孵化基地等创业平台内创业的,按各创业园区(基地)优惠政策给予相应的房租补贴。本市户籍毕业生和非本市户籍在甬高校在校大学生在创业平台(孵化基地)外租赁场地,首次从事个体经营的,且签订场地租赁期限在1年以上的;提供年租金10%的房租补贴,最高额度不超过3000元,期限不超过3年。

政策五 自主创业,可获小额担保贷款和贴息

毕业生和在校生在市大学生创业园或试点高校内创办创业实体的,可申请不超过10万元的小额担保贷款;毕业生参加创业培训,取得结业证书并创办创业实体,经市级创业项目专家评估论证的,可申请不超过15万元的小额担保贷款;毕业生创办创业实体并提供自然人信用担保的,可申请不超过20万元的小额担保贷款;毕业生创办创业实体并提供有效抵(质)押物进行反担保的,可申请不超过30万元的小额担保贷款;毕业生合伙创业的可根据合伙人数和带动就业人数,适当增加贷款额度,但最高申请金额不超过50万元。上述贷款期限为1年,到期还本付息后,符合条件的可续贷2次。按期还款的可获得全额贷款贴息。

政策六 “创业新秀”大赛,等你摘取

每年评选宁波市十佳大学生“创业新秀”,由市政府予以表彰,并给予每人十万元奖励。



扶上马送一程 创业故事看“最给力”政策

“我相信,梦想就在不远处等着我!”这是大学生小陈对自己的鼓励,也是创业者小陈对明天的憧憬。两年来,经历了就业、失业到创业,尽管创业之路并非一帆风顺,但小陈相信,只要有信心,在政策帮扶和社会力量的支持下,他一定能实现自己的梦想。

两年前,毕业于生物学专业的大学生小陈,在市区找到了一份保健品销售工作。然而,由于企业效益问题,不久后,小陈就失业了。

失业后找了几份工作,小陈都不是很满意。为了更好地实现自己的人生价值,在家人的鼓励下,小陈萌生了创业的想法。

其后不久,他得知宁波市人社局将举办创业项目展示会。在展会举办那天,他一早跑去。通过现场创业指导专家的指导,经过认真调查与仔细研究之后,小陈觉得一款蜂业产品项目不错,而且相对于同行项目成本也比较低,就这样,他开始了自己的创业经历。

创业之初,小陈并不懂得如何拓展业务,只是觉得蜂业产品这个行业效益不错。但进入市场后,随着蜂业产品竞争的日益激烈,由于小陈一直找不到正确的经营方式,资金也成了困扰小陈的一大问题。正苦于找不到门径的小陈参加了人社部门组织的syb创业培训班,在里面学习到先进的创业理念和知识,同时还有专家进行针对性辅导,结业以后,小陈的创业项目通过了创业项目评审组评审,顺利申请到15万元的小额担保贷款。这对正处于创业起步阶段的小陈无疑是雪中送炭。运用班上学来的先进经营模式以及创业贷款的资金扶持,小陈的蜂业小店慢慢步上了正轨。

一年过去了,虽说销售额不错,但小店地处闹市,房租较高,经营成本很大,这是小陈一个比较大的问题。因此,根据目前情况,要稳健经营,就要想尽一切办法降低成本。小陈通过宁波创业公共服务网咨询,了解到像他这样的

个体工商户只要创业满1年以上就可以申请创业场租补贴,他的小店已经满足了补贴政策享受条件,这样小陈顺利地申请到了3000元创业场租补贴,在租金方面的压力也有所减小。

降低了房租成本的同时,人员成本也是小陈必须要考虑的问题。按照目前的三金缴纳标准,小陈在这项上每月就要花费将近700元,对他来说是笔不小的支出。正在烦恼怎么节约成本的他又从报纸上了解到市人社局出台了新政策,规定只要是2012年新创办的个体工商户,正常缴纳社保的,可享受应缴的基本养老、基本医疗保险和失业保险费最低标准之和的三分之二的补贴。小陈从这一政策中受益匪浅。

同时,小陈了解到我市对于中小微企业的创业者有更优惠的支持政策,产生了想把自己的个体工商户发展壮大成为企业的想法,目前正在办理个转企手续。

金,优惠期为3年。

政策三 加强创业教育和服务 鼓励在甬高校根据学校实际,大力开展创业教育,将创业教育课程纳入学分管理,不断完善创业教育课程体系,针对性地开展有特色的创业培训项目。鼓励各在甬高校与公共就业人才服务机构合作开展创业培训和创业实训,建立就业创业服务指导站,增强就业创业服务职能。鼓励各类创业服务机构为高校毕业生创业开展政策咨询、信息服务、项目开发、风险评估、开业指导、融资服务、跟踪扶持等“一条龙”创业服务。

政策四 政府出钱你享专业服务

创业周边政策

政策一 放宽高校毕业生市场准入

高校毕业生创办企业可依法分期缴纳注册资本。放宽高校毕业生创办企业住所(经营场所)登记条件,面向股权投资企业和电子商务、文化创意、软件设计、动漫游戏等现代服务产业的内资企业试行“一址多照”,同一地址可以作为两个以上企业住所(经营场所)登记。面向无前置审批的内资公司试行“一照多址”,住所和经营场所位于同一县域范围内的,可以申请在企业营业执照“经营范围”后加注经营场所地址,免于另行办理分支机构登记。从事生物医药、新能源、新材料、海洋新兴产业和高端装备制造等战略性新兴产业以及服务业中筹建周期较长的涉及前置审批的企业,可申办筹建营业执照。

政策二 实施创业财税减免政策

高校毕业生创办符合税法规定条件的小型微利企业,可按《浙江省人民政府办公厅关于促进小型微型企业再创新优势的若干意见》(浙政办发[2012]47号)有关规定享受企业所得税减免政策。对高校毕业生创办的对纳税确有困难的中小企业,报经地税部门批准,可给予减免房产税和城镇土地使用税的照顾。对毕业2年内的高校毕业生从事个体经营的,按每户每年2000元为限额减免应缴的地方水利建设基